BREVET PROFESSIONNEL

AGENT TECHNIQUE
DE PREVENTION
ET
DE SECURITE

EPREUVE
DE
MATHEMATIQUES

CONSIGNES GENERALES

- L'usage des instruments de calcul est autorisé.

- La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante dans
I'appréciation des copies.

- Aucune réponse sur le brouillon ne sera acceptée.

I1 est interdit aux candidats de signer les copies ou d'y porter un signe d'identification.

Les annexes 1 et 2 (pages 7 et 8/8) sont & agrafer a la copie d'examen.
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Exercice 1 : (5,5 points)

Une salle de spectacle propose pour ses représentations deux possibilités de paiement :

- Une formule sans abonnement : 40 € par représentation,

- Une formule d’abonnement annuel : une carte d’adhésion a 80 € et le client
paye chaque représentation moitié prix.

1. Calculer, en €, le prix payé par le client, s’il va voir deux spectacles dans I’année :
a) Sans abonnement.

b) Avec abonnement.

2. Calculer, en €, le prix payé par le client, s’il va voir six spectacles dans I’année :
a) Sans abonnement.
b) Avec abonnement.
3. Dans la suite de I’exercice, on désignera par x le nombre de spectacles auxquels une personne
assiste pendant I’année :
4. Cas 1 : Le client choisit la formule sans abonnement :
a) Exprimer en fonction de x, la somme y; dépensée par ce client.

b) On considére la fonction f définie sur I’intervalle [0 ; 8] par f{x)=40x. Compléter le
tableau de valeurs (annexe 1 page 7/8)

¢) Tracer la représentation graphique de la fonction Jfen utilisant le repére de I’annexe 1
page 7/8.

B. Cas 2 : Le client choisit la formule avec I’abonnement annuel :
a) Exprimer en fonction de x, la somme y; dépensée par ce client.

b) On considére la fonction g définie sur I’intervalle [0; 8] par g(x)=80 + 20x. Compléter le
tableau de valeurs annexe 1 page 7/8

¢) Tracer la représentation graphique de la fonction g en utilisant le repére de I’annexe 1

page 7/8.
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4. En utilisant le graphique, déterminer le choix le plus avantageux, si le client assiste a :
a) Trois spectacles

b) Sept spectacles.

5. Leclient désire connaitre pour combien de spectacles, les deux tarifs seraient identiques.

a) Déterminer graphiquement le nombre de spectacles auxquels il faut assister pour que
les deux formules soient au méme prix. Laisser apparents les traits utiles a la lecture .

y =40x

b) Retrouver ce résultat par le calcul en résolvant le systéme :
y=80+20x

Exercice 2 : ( 3,5 points)

On considere le récipient de révolution représenté en coupe sur la figure ci-dessous. Les mesures sont
données en centimétre. La figure est symétrique par rapport a la droite (ab).
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Arrondir les résultats 4 0,1.

1.

Calcul de la longueur HK :

a) Calculer, en cm, la longueur OH. Arrondir le résultat au dixiéme.
b) Calculer, en cm, la longueur OK.

c¢) En déduire la longueur HK.

Calcul de la longueur BB’ :

a) Calculer, en cm, la longueur OH’.

b) En utilisant la propriété de Thalés dans le triangle OBH’, déterminer, en cm, la
longueur OB. Arrondir le résultat au dixiéme.

c¢) Sachant que le triangle OBB’ est équilatéral, en déduire la longueur BB’.

Calcul de la longueur ML :

En utilisant le théoréme de Pythagore, calculer, en cm, la longueur KL. Arrondir le
résultat au dixiéme.

b) En déduire la longueur ML.

Exercice 3 : ( 3,5 points)

Un siége avant d’une automobile est représenté sur le schéma ci-dessous, dans un repére orthonormal.
L’unité de longueur est le mm.
Le dossier peut effectuer des rotations selon un axe I perpendiculaire au plan de la figure.

Il passe de la position 1 a la position 2.

a
y A
By
Position 2
Position 1 /
— |
\
—>
0 x
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Les coordonnées des points I, B; et B, dans le repére (O ; (Ox) ; (O y)) sont :
1 (380, 150); B; (535 730) et B, (680 ; 670)

1. Célculer :

—_— —
a) Les coordonnées des vecteurs IB; et IB,.

b) La longueur IB; . Arrondir 4 ’unité.

2. En déduire la longueur IB,.
—_—
3. Calculer le produit scalaire IB; . IB,

—_
4. Exprimer le produit scalaire IB;.IB, en fonction de cos a.

5. Endéduire la valeur de I’angle a. Arrondir le résultat 4 I’unité.

Exercice 4 : ( 2,5 points)

11 existe différents modéles d’extincteurs. On considére un extincteur sur
roues composé d’une sphére en acier de 4 mm d'épaisseur.

On donne les caractéristiques suivantes :

482 mm

1. Calculer, en mm, le diamétre intérieur de la sphére diy.

2. Calculer, en dm, son rayon R.
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3. Calculer, en dm>, le volume V de la sphere. Arrondir le résultat a I’unité.

4. Sachant que lorsqu’on remplit I’extincteur, on y introduit 45 litres d’eau. Calculer le
volume libre restant.

5. La masse de I’extincteur vide est de 49 kg. Calculer sa masse totale, en kg, lorsqu’il est
rempli de 45L d’eau. On donne pe,, = 1 kg/dm’.

Exercice 5 : (5 points)

Un atelier de fabrication effectue un contréle de qualité sur un lot de 260 extincteurs en vérifiant leur
masse. Les résultats du contrdle figurent dans le tableau ci-dessous.

Masse (en g) Nombre d’extincteurs
[3 580 ;3 590[ 40
[3 590 ; 3 600[ 60
[3600;3 610[ 120
[3610;3 620[ 30
[3620; 3 630[ 10

1. Compléter les 2 premiéres colonnes du tableau (annexe 2 page 8/8).
2. Calculer 1a masse moyenne de ce lot d’extincteurs. Arrondir le résultat 4 Iunité.

3. Calculer I’écart type de ce lot. Arrondir le résultat & I’unité.

4. Un ot est de bonne qualité si son écart type est inférieur 4 11 g. Indiquer si le lot étudié peut-
étre retenu.

5. Compléter la derniére colonne du tableau (annexe 2 page 8/8) puis construire le polygone des
effectifs cumulés croissants (annexe 2 page 8/8).

6. Déterminer graphiquement la masse médiane des extincteurs. Laisser
apparents les traits utiles & la lecture .

p
PRACES)S

On donne : Variance : V =+ v

Ecarttype : o=V
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ANNEXE 1

Exercice 1 :

3. A.b) - B.b) Compléter le tableau de valeurs :

x 0 2 5 6 8
Jx) 200
g(x) 240

4 A.c) - B.c)Tracer la représentation graphique :

4 Prix (€
: i H : : H . >
0 1 Nombre de spectacles
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ANNEXE 2

Exercice 5 :
1. Compléter le tableau :

No.mbre Centre de Produit —, Effectifs
Masse (en g) | d'extincteurs classe X x; nx(x;- x) cugnules
n; X; croissants

[3 580 ;3 590] 40 143 400
[3 590 ; 3 600[ 60 2940
[3 600 ;3 610[ 120 3605
[3610; 3 620[ 30
[3 620 ; 3 630[ 10

N= 936 400 25940

S. Polygone des effectifs cumulés croissants, tracer de la médiane.
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